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ZÄLÄME6
társadalmi, közművelődési és gazdászaü hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
, kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

3VH egj elenik minden -v a s á □m. a jd.

íparügyi mozgalmak.
Az a közgazdasági kapocs, mely harminc éven 

kérésziül bennünket Ausztriához fűzött, — mint a 
jelek mutatják — erősen meglazult és már-már úgy 
érezzük magunkat, hogy nyomasztó hatása alól mi 
hamarább kiszabadulunk.

Ez az érzés körültekintésre ösztönöz bennünket 
atekintetben, hogy milyen állapotban találja az új 
helyzet a magyar ipart, amelynek legelső sorban 
lesz oka örvendeni az új helyzet fölött.

Az az iparfejlesztési mozgalom, amely a hetve­
nes évek közepén indult meg, hála Istennek, elég erős 
volt arra, hogy a nemzet figyelmét a hazai beszer­
zési forrásokra irányítsa.

Igaz, hogy van még ma is temérdek panasz! 
Ezzel szemben azonban be kell ismernünk, hogy a 
Magyarországon készülő iparcikkek fogyasztása a 
belsztikséglet által a húsz év előttninek hatszorosára 
emelkedett általában.

Nem szólunk azokról az iparágakról, amelyek 
épen az osztrák verseny, vagy lehetetlen helyi vi­
szonyok, drágább munkaerő és egyéb okok miatt 
iron honosulhattak meg.

A textil-iparnak még csak a kezdetén vagyunk.
Ifo van néhány, hatalmasan kifejlődött ipar- 

amink, amely nemcsak belső szükségletünket fedezi 
teljesen és kielégítően, hanem a keleti és tengeren­
túli piacokra is képes állandó kivitelt föntartani. S 
van néhány, fejlődésképes iparcsoportunk, amelyből 
a közel jövőben várhatunk hatalmas fejlődést.

Ennek persze elengedhetetlen föltétele, hogy ne 
legyünk kényre-kedvre kiszolgáltatva a hatalmas 
osztrák ipar versenyének.

Hiába igyekezünk mi példáid minden erőnkből 
magyar üvegipart teremteni, ha ismétlődik az a rút 
neme a versenynek, amelyet az osztrák üveggyárak 
szövetsége okozott a múlt esztendőben. A jeles urak 
ugyanis kartellre léptek az áraknak a lenyomására 
és önköltségi árakon alul adták Magyarországon 

Hogy lehetséges ez? Úgy, hogy

elpusztulnak s megint ők lesznek az urak és szab- 
latják az árakat úgy, amint nekik tetszik.

Ez történt nem rég. És ez nem fog történni 
öbbé, ha a magyar iparnak módjában lesz véde­
kezni a vámsorompókkal az ilyen harcmodor ellen.

A legnagyobb figyelemre méltó az országos 
iparegyesületnek kettős irányú hazafias tevékenysége, 
amelyet nemcsak hazánkban, hanem a messze kül­
földön is a legszélesebb körökben méltó érdeklődéssel 
kísérnek.

Ennek a mozgalomnak a célja első sorban új 
iparágak meghonosítása, másod sorban az új, önálló 
vámtarifának az előlkészítése.

Az elsőnél a tanulmányozás már óhajtott ered­
ményhez vezetett s örömmel mutathatunk reá, hogy 
a német, franczia és belga tőkék részéről oly nagy 
számú ajánlkozás történt a nálunk még hiányzó 
iparágak meghonosítására, hogy abban a pillanatban, 
amint a kedvező megoldásra kilátás lehet, egyszerre 
30—40 hatalmas ipartelep építését fogják megkez­
deni az ország minden részében.

De idő kérdése külöriben is, hogy meg legyen 
az eredmény még az önálló vámterület nélkül is.

Mindazonáltal párhuzamos tanulmányokat kez­
dettek meg az ország első iparegyletében az iránt, 
íogy melyek azok az iparcikkek, amelyek védvám- 
szerű és jellegű támogatásúi rá szorulnak és mely 
cikkek milyen vámtarifával kezeltessenek ?

A mozgalom oly kezekben van, hogy minden 
magyar iparos a legnagyobb bizalommal tekintheti; 
és reménye lehet, hogy a magyar ipar félszázados 
elnyomatás után végre önálló, erős és hatalmas 
fejlődés felé indulhat.

üvegáruikat. a
magyar pénzen meggazdagodott osztrák nagyipar ki­
mondotta, hogy most három éven keresztül ráfizet 
nz üzemére. Ez alatt az idő alatt a magyar gyárak

A „Zalamegye“ tárcája.

Ajszerelen) jussa.
s>
— rarasztliistoria. —

Ila tudnám, el vinném olvasóimat — legalább kép 
zeletben — arra a kies helyre, hol én barangolok, í 
múló emlékek töredező talyigáján. Mert olyan az emlék 
is. mint egy rósz szekér: „itt is töiik, ott is szakad“ 
néha egészen elakad.

Bég volt, mikor az ifjúság lábával átnyargaltam a 
hegyet és völgyet s ittam a forrás vizéből, ügy elmaradt 
az az idő, mint az álom, s úgy ott maradt az a hegy 
völgy, mint a folyóvíz felszíne, melyet gyors reptében 
megcsapdos szárnyával a fecske s odább suhan. Most a 
képzeletnek villámszekerén is lassan tudom bejárni a tarka 
emlékek szép helyét.

Ha tehetségemben állana — mondom, felültetném 
olvasóimat a képzelet szekerére s elvinném az északkeleti 
hegyek közé üdülni, hol a Szamos nagy kanyargással 
növekedő testtel, de mindinkább lomhább, vontatóbb já 
fással távozik a születő földjéről. Négyszer-ötször vissza 
fordul, mintha otthon felejtett volna valamit s szülőinek 
n vénhegyeknek csupasz lábát megcsókolja és simogatja 
ráboruló szerelmesét, a virágot; végre hátat fordít,; a kövek 
is megkönyezik, a fűszálak utána hajlongnak, s bólintván 
kjükkel jó utat kívánnak.

Aztán kövekbe és szíriekbe ütőd ve boldogtalan 
zokogással megy ki egy nagy hegykapiín jobb hazát ke 
lesni a Tisza felé s ebbe eltemeti magával együtt gyér

ben váltóláz, gyomor- és bélhurut, úgyszintén liagwimz
Ken

Alispáni jelentés
a szeptember hó 12-én és folytatva tartandó törvényható­

sági bizottsági közgyűléshez.
Cserfán Károly alispánnak a vármegye közigazgatá­

sának és az ezzel összefüggő ügyeknek állapotáról 1898. 
április 1-től julius végéig terjedő időszakra szóló jelentése 
alapján közöljük a következőket:

A felnőttek közegészségi állapota, daczára a gyakori 
csapadék és szeleknek, április, május és junius hónapok­
ban igen jó volt, mert egyáltalán kevés megbetegedés 
fordult elő; júliusban eme jelleg megváltozott, a mennyi­

több esetben észleltettek, kimenetelük azonban elvű 
vezö volt.

1 gyermekek közegészsége nem volt oly kielégítő, 
minta felnőtteké, mert a nyári hasmenés, vörhcny. roncsolt •- 
toroklob, hökhurut nagyobb számban mutatkoztak, a li*'\ <‘ii\ 
gyomor- és bélhurut pedig több áldozatot követelt.

4 bejelentésre kötelezett fertőző betegségek közül elő­
fordult vörheng 119 esetben; ezek közül gyógyult 101, 
meghalt 14, ápolás alatt maradt 4 ; torokgyík 3 esettel, 
ebből gyógyult 1, meghalt 2. Roncsoló toroklob észleltetett 
63 esetben, gyógyult 40, meghalt 23 : hökhurut előfordult 
147 esetben, gyógyult 20, meghalt 6, ápolás alatt maradt 
121. — Alhasi hagymázzál megbetegedett 22,^ ebből 
gyógyult 10, meghalt 3, beteg maradt 9. — Kanyaró 
előfordult 38, ebből gyógyult 33, meghalt 1, ápolás, alatt 
maradt 4. Fültömirigylob észleltetett 63 esetben, bárány- 
himlő 12 esettel, melyek mind gyógyulással végződtek. Agg- 
és gerinc agyhártgalob 1 esetben észleltetett, mely befog 
meghalt: gyermekágyiláz előfordult 5 esetben, melyből 
gyógyult 8, meghalt 2.

Mindezen előfordult fertőző betegségeknél a szabály- 
szerű orvosrendőri intézkedések pontos keresztülvitele igen 
szép sikert engedett elérni, s csak igy volt lehetséges, 
hogy a vörheny és hökhurut kivételével, a többi tertozo 
betegség járványosán nem uralkodott; — a védekezés 
módjai közül leghatályosabbnak bizonyultak a fertötlenites 
s a betegek lehető elkülönítése.

Szemcsés kötőhártyalob, mely az alsó-lendvai, Csáktor­
nyái és perlaki járásokban már régóta táj kórosan, egyes 
járások- és városokban pedig szórványosan uralkodik, 
még mindig 1705 számmal szerepel ; a gyógykezelés 
kielégítő eredményt mutat fel, de a nép tudatlansága, 
előítélete miatt úgy az orvosoknak, mint az egyes hatóságok­
nak a betegség tovaterjedésének megakadályozására irányuló 
odaadó törekvésükben nagyfos sok nehézséggel kell meg­
küzdeniük.

A védhimlőoltás szabályszerüleg teljesittetett, s az 
oltási eljárás alkalmával rendkívüli hatósági intézkedések 
alkalmazásának szüksége sehol fenn nem forgott.

Rendőri boncolat teljesittetett 3-szor, — külső hulla- 
szemle rendőri szempontból 33-szor ej te tett meg.

gos sértés bejelentetett 12; öngyilkosságot 1 •> 
égvén követett el. Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 
17 egyén esett áldozatává, 6 közveszélyes elmebeteg 
szállíttatott kórházba, 1 pedig, mint csendes beteg, házi 
ápolás alatt hagyatott.

Veszett eb által egy gyermek maratott meg. ki is 
védoltás czéljából a budapesti Pasten r-fole intézetbe 
szállíttatott.

A vármegye népesedési mozgalmát illetőleg április 
1-től julius végéig született a vármegye területén olló, 
meghalt 3264 s igy a szaporodás 1854.

A hasznos háziállatok egészségi állapota a lefolyt

mekkori ugrándozó örömét, ifjúi szerelmét, férfi bánatát 
és minden titkát . . . Elvinném olvasóimat e rövid pálya- 
futásu élethez — tanulságul.

Betérnénk útközben Koltóra, a lankásan emelkedő 
dombtetőre, a költőtől megszentelt helyre. Innen nézte 
végig az égen „ballagó felhőket“ s a völgyben kigyódzó 
Lápos vizét, mint egy „odafagyott villámot“. Itt olvas­
gatta Juliskája szeméből, hogy „a szerelem mindent pótol 
s a szerelmet nem pótolja semmi“. A kertben van még a 
vén somfa, mely alatt irta a sötét falut fehér falával, 
hol egy fekete szemű lányka — volt. Nincs meg, el huj- 
dokolt a föld színéről Anikó is, a vén cigányné, Petőfi 
nevéhez fűzve ifjú szerelmének az emlékét.

Megtanulhatnák utitársaim itt is az emlékekből, 
hogy a szerelem nem kér, de követel s egyenlően töri át 
a rongyot és selyem ruhát.

Élmennénk jobbra a szurduki erdős hegyek aljába, 
a regényes tájra, hol Jósika Miklós kőszikla pincében 
irta regényeit. S ha a képzelet csakugyan sebes szárnyú 
sas, hogy kevés időbe kerülve el ne fáradjanak, ide el 
vinném az asszonyokat is, leányaikat és unokáikat azok­
nak, kik úgy szerették a Jósika könyveit.

Avagy tovább barangolnánk, le a folyó mentén. Hol 
még le-lefut az erdő vadja vizet inni, de egyúttal odatér 
meg a mezőség pásztora is szomját eloltani, búját elte­
metni, egy rozzant csárdába.

Mi is betérhetnénk oda. Miért ne? Nagyobb tiszta­
ság van itt, mint a városi vendéglők bűzös környékén. 
Az eresz alatt árnyékban van egy hosszú gyalulatlan, de 
tiszta fehér fenyőfa asztal. Sajtot, friss kenyeret és bort 
raknak rá. A ki itt jár, abban az életerő lüktet; még a 
mi városi sápadt orcánk is felélénkül, egy kis vér gyűl 
belé a bükkfaerdő szellőjétől. Az asztal másik végén két

vállas ifjú ember ül. Borozgatnak. Hosszú botjok van és 
zsíros kalapjok. Az eső és a szél megvastagította orcáikon 
a bőrt. Gatyában járnak. Paraszt legények. Erős, izmos, 
durva külsejű paraszt legények. — De ne féljünk tőlök, 
amiért egy asztaltársaságba kerülünk. Nekik is van jussok. 
Miattok még a tekintélyünkön sem esik csői ha.

Nem is bántanak azok minket, jámbor utitársaim ! 
ha el nem raboltuk kincseiket.

Nyugodtan ülhetünk. Közülünk csupán a gyenge 
idegzetnek nem ülhetnek ez asztal mellé. Vagy bekötött 
szemmel ozsonáljanak, hogy ne lássák, mint keresi ez a 
pásztorember az ő jussát, elrabolt drága kincsét.

A két pásztor összekoccantja a poharát. Aztán hosz- 
szút hallgat rá mindakettő, mintha a keskeny asztal egyik 
szélétől a másikig a túlvilág messzesége volna. Petőfiként 
furcsa gyerek az a gyanú! Mihelyt megszületik, mind­
járt enni vágyik, s ha jól lakik, rögtön szörnyeteggé válik.

— Te! — mondja egyszer az ifjabbik, te bátya! 
te nem vagy testvérem! te megöltél engemet — erre az 
életre. Én feltámadásra küldelek téged — a másik világra.

— Megbolondultál öcsém ? Mit beszélsz ?
— Hát csak azt, hogy tegnap nem voltál kün. 

Hol jártál ?
— Nem kötöm én azt minden gyerek orrára, hol 

járok, mit csinálok. Az úristen sem számadókat engem, 
hé? nemhogy egy ilyen fickó régulázna.

— Na, na! bátya! keveset és jót. Azt mégis csak 
megmondod, hogy benjártál, Erzsinél jártál; még a fa­
levél is azt mondja nekem, hogy úgy volt.

— Na, úgy volt, s ki parancsol abból ?!
Az ifjabbik pásztornak ene végig fázik a háta. 

onnan elköltözik s még a talpából is arcába gyűl a vér. 
Elvehették volna tőle apai, anyai örökségét, elzavarhatták

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva. _ ■r-



időszak alatt kielégítőnek nem mondható, mert a gyakori 
löpfene elhullásokon kivid veszettség és miikor is lordul- 
tak elő, a sertésvész pedig, daczára a szigorú óvintézke­
désüknek, még mindig terjed s jelenleg a vármegyének 
52 községe van sertésvész miatt zár alatt.

A szarvasmarha járlati- és kereskedelmi forgalmát 
illetőleg töl vő évi április hó 1-től július lm 31-ig a köz­
pontból az illető községi megbízottak részére kiadatott 
«15.057 drb. 5 kros- és 34.619 «Irl». 3 kros marha járlati 
űrlap, melyekért 5791 t'rtr 42 kr. szolgáltatott át a m. 
kir. adóhivataloknak.

A folvó évi április hó 1-től július hó 31-ig a \ái- 
megye területén előfordult tüzesetek száma 76 volt, melyek- 
„éfaz. összes elhamvasztott érték, a hivatalos kár felvételi 
jegyzőkönyvek szerint, 104.569 Irt 30 krt tett ki; ebből 
biztosítva volt 59811 frtuyi érték, s így a biztosítatlanul 
szenvedett kár 44.758 irt 30 krra rúg. A tűz keletkezé­
sének oka a teljesitett vizsgálatok szerint 7 esetben gyújto­
gatás, 14 esetben gondatlanság, 2 esetben villámcsapás
és 53 esetben kiderithetlen volt.

Az ország nagy részében előfordult jégverés várme­
gyénket is érte, s az eddig beérkezett jelentések szerint, 
a folvó évi június hó 27-én dühöngött jégvihar tsumeg 
község határában az összes terményekben oü—100 /o, a 
csab-rendeki határ nagy részében 60 -90%, Káptalanfa. 
Uanv- és I ivepii-Kaján községek határában 50 >) , o,
Nviní.1 és Sz,őcz község határában 50—90%, Csehi község 
határában 30 75°/o, Nagy-Cörbö és Oöbröcze községek
határában, valamint a niihályfai- es ohidi határ eg\ 1 esze- 
bon, 20 -80% kárt okozott, Orbányosfa község határában 
levő szőlőhegyeket pedig felerészben elverte. A jégkár 
folytán az adó elengedés iránti munkálatok föhamatban 
vannak.

Kzután elősorolja a jelentés a széniéig- és vagyon­
biztonságot illetőleg ‘ előfordult eseteket, Pál Ily György 
mibáldi lakosnak meggyilkolását, a Balaton-Füreden elő­
fordult rablási esetet s ebből kifolyólag a közbiztonság 
ügvében B.-Füredre vonatkozólag tett intézkedést.

Az egyenes adó és hadmentességi díjat illetőleg 1897. 
végével hátrálékban volt 953.329 frt 67 krral együtt az 
I, II.. in, évnegyedi előírás egyenes adóban kitett 2.455,007 
frt 28 krt., befizettetett 609.374 frt 99 kr., hátrálékban 
maradt 1,785.632 frt 28 kr. Hadmentességi díj hátrálék 
volt 99.952 frt 40 kr.. f. évi befizetés 7.082 frt 48 kr., 
hátrálók 92..039 frt 92 kr.

Közgazdasági viszonyainkat illetőleg az időjárás a 
mezőgazdaságra eleinte kedvező volt, később azonban a 
gyakori s hosszan tartó esőzések a gabonát megdöntötték, 
minek következtében a szép reményeket ígérő termés 
csökkent és sehol sem felelt meg a várakozásnak, mert 
a gabonanemüek általában véve alig adtak közepes termést. 
A kapás növények közül a kukoricza szépen fejlődik, 
csövét jól hozta és általában jó termésre van kilátása a 
gazdáknak, —- A hüvelyes és kerti vélemények szintén 
jól állanak, a burgonya azonban a gyakori esőzés, vagy 
a peronos pora következtében igen rosszul áll, legnagyobb 
része a földben elrothad, a mi különösen a szegényebb 
osztályra nézve érzékeny csapás. A szőlő meglehetős ter­
méssel kecsegtette a szőlősgazdákat, de a legújabban fel­
lépett liszt harmat, míg egy részről az ellene való véde­
kezéssel újabb kiadást okozott, másrészről a termés egy 
részét oly annyira megsemmisítette, hogy jó termésre 
még kilátás sincs. A gyümölcsfajok közül alma és körte 
termésre szép kilátás mutatkozott, de ezek nagyobb része 
a fán elférgesedve, éretlenül lehullik, szilva pedig alig 
látható. A rétek első kaszálása a bekövetkezett tartós esőzés 
folytán táperojéböl sokat vesztett, a vármegye jelentékeny 
területén részben a beiszapolás által, részben pedig az 
áradások folytán használhatatlanná vált. A másod kaszálás 
a folytonos szárazság folytán minőségre jó, de a hozam 
más évekhez hasonlítva, jelentékenyen maradt el.

A törvényhatósági utak fenntartására a tedanyag 
szükséglet, a járási utibizottságok meghallgatása mellett, 
a kir. államépítészeti hivatal által 1898. évre megállapít 
látván s a vonatkozó tervezet a közigazgatási bizottság 
által szabályszerűen jóváhagyatván, a tedanyag szállítás 
kellő időben megkezdetett és oly erővel eszközöltetett, 
houv annak nagvrésze az utibizottsági tagok közreműkö­

désével már át is vétetett. Folyó évben, az 1897/8. évi 
kültségelőiránvzat terhére foganatosítandó műtárgy javítások 
és ujbőlépítésekre a kir. államépítészcti hivatal szabály- 
szerű terveket és költségvetést készített, s miután azok 
illetékes helyen jóváhagyattak, a munkálatok végrehajtása 
árlejtés utján biztosíttatott. Nevezetesebb építkezések a 
lenti—regedei tvh. közút 7—8. km. szakaszon le\ o 10-ik 
számu hid javítása; a kámáncs—hahót—söjtöri tvh. közút
12—13. km. szakaszán levő 17. számú fahíd, s ezen 
kívül 49 beton áteresz építése és 132 drb. műtárgyon 
eszközölt kisebb-nagyobb javítások. Az 1898. évi kavics 
szállításnál megtakarított összegből a kővetkező útépítések 
engedélveztettek, s hajtattak végre: a zala-egerszeg 
bozsok—nemes-apáti-i útvonal 6—7. km. szakaszának 
kiépítése; a zala-egerszeg-zala-lövői útvonal 0-1 km, 
a zala-egerszeg—bak—becsehelyi ut 0—1 km a Csák­
tornya—dobi i-i ut 0-1 km, a Keszthely feneki ut 0—1 
és a kotor—dombomi ut 0—2 km. szakaszának henge 
rezése. A községi közlekedési (viczinalis) közutak közül 
a kehida—nagy-kapornaki ut kiépítésére vonatkozó tervet 
és költségvetést a kir. építészeti hivatal elkészítvén, ezek 
alapján a"nevezett viczinalis ut egy szakasza közmunka- 
erővel. a kir. államépitészeti hivatal műszaki vezetése es 
telüoyelete mellett kiépíttetett, s a kiépített szakaszon 3 
beton áteresz helyeztetett el; a folytatólagos kiépítés 
nasonló módon fog eszközöltetni. A törvényhatósági köz­
utak állapota teljesen kifogástalan, s az utak és műtárgyak 
elemi csapás folytán rongálásokat nem szenvedtek.

Vasút-, posta- és távírda ügyek terén említésre
méltó esemény nem fordult elő.

A törvényhatósági útadót illetőleg hátrálok Miit
46.839 frt 29Va kr, f. évi előírás 230.602 Irt 13 kr, 
összesen 27 /.441 frt 401/2 kr, lerovás 32.322 fit 12 
kr, hátralék 245.119 frt 28l/2 kr.

A vármegye különböző pótadó alapjait illetőleg le­
fizettetett összesített pótadóban 16.349 frt 74 kr, jegyzői 
nyudíjra 2.477 frt 38 kr, erdészeti alapra 3949.frt 72 kr, 
ebadóra 1.239 frt 841/2 kr. Hátrálékban maradt összesített 
pótadónál 9.103 frt 30 kr., jegyzői nyugdíjnál 3.386 frt 
65 kr, erdészeti alapnál 2.569 frt 87% kr, ebadóra' 
151 frt 18 kr.

A megyei törzsvagyon áll / 20 trt takarékpénztári 
betét és 500 frt magánkötvényből; cselekvő hátraléka 
2782 frt 22 kr.; vagyis összesen 4002 frt 22 kr, ebbő 
levonva a szenvedő hátralékot 506 írt 70 krt, az összes 
cselekvő vagyon 3495 frt 52 kr.

Végül a jelentés a vármegyei közigazgatás összes 
központi- és járási hivataloknak, valamint a \ármegyei 
árvaszéknek ügyforgalmi kimutatását hozza, amely szerin. 
hátrál ék volt március végén 21.223, áprilistól július végéig 
beérkezett 70.60o s így elintézés alá került 91.828 ügy- 
darab, melyből elintéztek 73.245 dbot s így július végén

és csikós kanczákkal (nóri fajta kivételével) pedig, ha 
azok a velük kiállítandó borjuk és csikók származását 
eredményezett fedeztetéskor és azóta a kiállító tulajdonai, 
örményekkel, ha azok már a magjuk elvetésekor, a gyümöl­
csök eredésekor a kiállító saját, vagy általa bérbe bírt 
birtokain termeltettek, mely körülmények hitelt erdemlo- 
eg igazolandók.

IDAdaéki i
A. Szarvasmarhák:

I. Osztály. 6 hónapon felüli 2 éves bikaborjuk. 1. 
dij. 20 korona értékű gyümölcsfa ojtványok. 11. díj. 15 
corona értékű gyümölcsfa ojtványok. III. díj 10 korona 
értékű gyümölcsfa ojtványok. I \. díj 5 korona értékű 
gyiimölesa ojtványok. V. díj 3 krona értékű gyümölcsfa 
ojtványok.

II. osztály, ti. hónapon felüli 2 éves üszők. I. díj 
20 korona értékű gyümölcsfa ojtványok. II. dij 15 korona 
értékű gyümölcsfa oltványok. III. dij 10 korona értékű 
gyümölcsfa ojtványok. IV. 5 korona értékű gyümölcsfa 
ojtványok. V. díj 3 korona értékű gyümölcsfa ojtványok.

III. osztály. 2 éven felüli, 0 évet meg nem haladott 
tehenek. I. díj 20 korona értékű gyümölcsfa oj vány ok. II. 
díj 15 korona értékű gyümölcsfa ojtványok. III. díj 10 
iorona értékű gyümölcsfa ojtványok. IV. díj 5 korona 
értékű gyümölcsfa ojtványok. V. díj 3. korona értékű 
gyümölcsfa ojtványok.

B. Lovak:
I. díj. Legkitűnőbb csikós anya kanca 20 korona 

értékű ojtvány. II. díj. Melyre 1—3 éves korú mén vagy 
kanca csikók is pályázhatnak, 15 korona értékű gyümölcsfa 
ojtvány. III. díj. 10 korona értékű gyümölcsfa ojtvány.
IV. díj. 5 korona értékű gyümölcsfa ojtvány. \ díj. 3 
korona értékű ojtvány.

C. Sertések:

hátrálékban maradt 18.583 ügydarab

Brassai síremlék,

volna a háztól, kikeltethették volna a vármegyéből, ha 
az országút szélén tengődik is: egykedvűen viselné el, 
csak szivének drágaságát, egyetlen földi jussát ne bántsa 
senki. — Erre túllép a határon.

— Tolvaj vagy bátya! azt mondja erős hangon, de 
a többit, a mit gondolt és tenni akart, mégis össze 
szorított fogán belől tartja.

— Lassabban hé, gyeimek! s a keskeny asztalon 
keresztül piios orcájára csattantja tenyerét az idősebb 
pásztor.

Megint csend lesz jó hosszú ideig. A 23 éves 
ifjúnak kipárolog fejéből a bor, arczárói elvándorol a 
pirosság, még a bátyja tenyerének a helye sem látszik 
már, nem is sajog többet, az az hogy azt nem is érezte. 
Egyebütt sajog neki. Azért nyugodtan ül. A természetnek 
valami rendetlen rendje ez, hogy a fiatalabb buzgóbb vér 
ilyen vakmerő nyugodt csendre verődjék. — \ agy azért 
van ez igy néha, hogy, mint az elfojtott puska, annál
nagyobbat szóljon egyszer.

Magában azért talán tépelődik, fojtódik előbbi baja 
val. S ha el nem fér benne a fájdalom, kitör s mint a 
puskapor, egyszerre világol, csattan és öl.

— Jól meg találtál legyinteni bátya! szól nagy 
idő múlva a gyermek egész hideg hangon, s csak a szeme 
hányja a tüzes karikákat, mintha tenger fájdalmát csupán 
a szemén öntené ki magából, -- pedig kínja egyebütt 
ömlik ki belőle. S eszeágában sincs neki, hogy a nyaklevesért 
álljon bosszút. Szavával egyszerre, csakúgy , mintha ját­
szanék, átnyúl a botjával s rákoppint fejére édes testvé­
rének . . . csupán egyszer.

Nem kelt lel az többet, csak úgy emeltek lel. 
Erzsikéhez sem ment soha többet, soha.

Brassairól nemrégiben lapunk is megemlékezett. 
Egyszer, mikor születésének 100-ik évét ünnepelte s mikor 
a "közoktatásügyi miniszter, sőt maga a felséges király 
is üdvözölte a ritka életkorral és még ritkább szellemmé 
megáldott férfiút. - Megemlékeztünk ezután nemsokára 
akkor is, mikor a kolozsvári temetőbe örök pihenőre tért.

A Brassai nevet mindenki ismeri s áldott szép 
emléke glóriáiba szövődik sírja fölött. Sok ezene meg} 
a ma élők között is azoknak a száma, kik közvetlen 
tanítványai voltak az iskolán kívül is, mert úton-utfélen 
tanított val a, mint Sokrates, mint egy igazi mester, de 
vannak irányzatok, melyekben az egész ország iskola 
ügye mesteréül tekinti az elhunytat.

A nagy szellemnek síremléket állítanak Kolozsvárt s 
hogy az emlék méltó legyen a tudós pályájához s a nemzet 
kegyeletéhez, országos gyűjtést indított egy kilencventagu 
bizottság, níely bizottságnak az élén Ferencz József püspök, 
dr. Gyulai Pál Tud. Akad. ig. s főrendiház tag, gróf 
Eszterházy Kálmán, Fekete Gábor tábla-elnök, Boros 
György theol. akad. tanár, dr. Hegedűs Sándor orsz. 
képviselő s több egyetemi tanár és képviselő áll. A bizottság 
a következő felhívást bocsátotta ki:

„Ki páratlanul hosszú életét egészen nemzete köz­
művelődésének szentelé, ki a magyar irodalomnak 67 
évig volt állandóan művelője és aki 78 évig szünetlenül 
tanított az elemi iskolától föl a tudomány-egyetemig és 
mindenütt, valahol hallgató fölre ér figyelő szemre talált: 
Brassai Sámuel, a magyar tudományos világ nesztora, 
már sírjában pihen a kolozsvári temetőben. Az a sir 
mindnyájunké, az egész magyar nemzeté úgy, amint 
Brassai Samuel egész leikével és annak minden gondola­
tával azé volt.

Ennek a köztudatnak és a vele együtt megnyilatkozó 
hálás érzületnek emléket akarunk állítani a magyar 
nemzet fiai és leányai kegyeletéből. “

Kik a bizottsággal összeköttetésbe akarnak lépni, 
legkönyebben tehetik Boros György kolozsvári tanár 
avagy szerkesztőségünk utján f. é. december 15-ig.

1. osztály. 6 hónap és 2 év közti korit kanra. A díj 
8 korona értékű ojtvány.. 11. osztály Anyasertéseknél. 1. 
díj 10 korona értékű ojtvány. II. díj. 5 korona értékű 
ojtvány. III. és IV. díj. Egyenként 2 korona ért. ojtvány. 
5., 6., 7. és 8. díj. Egyenként 1 korona ért. ojtvány. III. 
osztály. 5 hónapon felüli 1 éves emsék. I. díj. 10 korona 
értékű ojtvány. II. díj 5 korona értékű ojtvány. 111. és 
IV. díj. Egyenként 2 korona értékű ojtvány. 5., 6., 7. es 
8. díj. Egyenként 1 korona értékű ojtvány.

D. Termények:
I díj. A legkitűnőbb csoportra 6 korona értékű ojt­

vány. Négy II. díj. Egyenként 3 korona éltékíí ojtvány. 
Hat III. díj. Egyenként 2 korona értékű ojtvány. Hat 
IV. díj. Egyenként 1 korona értékű ojtvány.

Bejelentési határidő 1898. szeptember 16. a gazdakör 
jegyzőjénélN.-Lengyelben (postahelyben); távolabb vidéken 
lakó és a kiállításon megjelenők az aznapon velők hozott 
terményeket is kiállíthatják. A gyümölcsfa ojtványok a 
nyerő kívánsága szerinti fajokból a tek. megyei gazdasági 
egyesület, esetleg más általa választható faiskola tulajdo­
nosnál lesznek részére megrendelve, őszi, vagy tavaszi 
szállításra. Azon kiállítók, kik a gazdakörnek nem tagjai, 
a megítélendő díj osztályának megfelelő I., II. és III. 
rendű díszoklevéllel lesznek kitüntetve.

Kelt Nagy-Lengyelben, 1898. augusztus 20-án.

Bándy László
elnök.

Strausz Sándor
a gazdakör jegyzője.

s-x*ovat.
Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa részéről köz­

hírré tétetik, hogy az 1899. évre elkészített költségelő­
irányzat az 1886 évi XXII-ik t. c. 125 tj-a értelmében 
az új óvoda tanácstermében f. hó 15-től fogva f. hó 26-ig 
azaz tizenöt napon át közszemlére kitétetett s a hivatalos 
órák alatt, az esetleges felszólamlások meglehetőse végett 
bárki által betekinthető.

Zala-Egerszegen, 1898. szeptember 7-én.
Botfy Lajos polgármester.

Gazdakör! kiállítás.
A Nagy-Lengyel és vidékének gazdaköre f. hó 18-án 

Nagy-Lenggelben tenyészállat- és termény kiállítást rendez, 
amelyre nézve a következő hirdetményt bocsátotta ki.

Nagy-Lengyel és vidékének gazdaköre folyó évi 
szeptember 18-án d. e. 10~ órakor Nagy-Lengyelben a 
nagyméltóságú m. k. földmivelésügyi minisztérium és a 
tek. megyei gazdasági egyesület által segélyezett díjazás­
sal egybekötött tenyészállat- és termény kiállítást rendez, 
melyre o. megye és vidékbeli érdekeltséget meghívja és 
kiállításának anyagi és erkölcsi előmozdítására tisztelettel 
felkéri. Részt vehetni 2 éven alóli üsző- és bikaborjukkal 
és magyar faj tu csikókkal, tenyész sertésekkel, ha azok 
a kiállító saját nevelései, a 2 éven felüli borjas tehenek-

Selyi, megyei és vegyes fairek.
A megyei állandó választmány f. hó 5-én dr 

Jankovich László gróf főispán elnöklete alatt ülést tartott. 
amelyen tüzetes tárgyalás alá vette a tárgysorozatba felvett 
összes ügyeket, hogy véleményét a szeptember 12. és 
folytatva tartandó gyűlésre előterjeszthesse. A Balaton 
vidéki vasút segélyezését fogja a közgyűlésnek javasolni; 
a Rum—tiirjei vasút ügyben az engedményesek a kérvényt 
kellőkép nem szerelvén fel, a kérvényre nézve javasolja 
az állandó választmány, hogy a hiány pótlása végett adassék 
vissza s ennek megtörténte után fogja a választmány a 
kérvényt érdemlegesen tárgyalni.

Katonai szemle. Báró Zech Arnold, a m. kir. honvéd 
lovasság felügyelője, f. hó 6. án a Keszthelyen államásozó 
honvéd — huszárezred felett tartott szemlét A felügyelő 
a szemle végeztével elismerésének adott kifejezést úgy a 
példás rend, valamint a kiképzés terén tapasztaltak felett

Megyei rendes közgyűlés. A f. hó 12-én és folytatólag 
tartandó rendes törvényhatósági bizottsági közgyűlés tárgy­
sorozatába 92 tárgy van felvéve, melyek közül felemlítjük 
a következőket: Az üresedésben levő vármegyei \-«-«1 
aljegyzői és a szintén üresedésben levő egyik árvaszeki 
jegyzői állásnak választás utján való betöltése; az 1899. 
évi vármegyei költségvetés megállapítása; bizottsági javaslat 
a törvényhatósági tiszti fizetéseknek rendezése tárgyában ; 
tiszti főügyészi előterjesztés alügyészi és ügyészségi írnoki 
állás rendszeresítése iránt; az 1899 1900-ik évekre szer­
kesztett utfentartási költségelőirányzat előterjesztése; az 
1899-ik évre a betegápolási és katonabeszáUásolási pot- 
adó megállapítása; a Balaton melléki, valamint a Ituni- 
türjei vasút segélyezése tárgyában beérkezett kérvények

/
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tárgyalása; szabályrendelet tervezet a faiskolákról és a I egerszegi állami elemi iskolai tanitónőt a fehértemplomi 
befásításról; javaslat a vármegye monográfiájának megírása állami elemi iskolához jelen minőségükben ál helyezte, 
tárgyában ; a szarvasmarha-, sertés- és juhtenyésztésről Magánvizsgálat. A zala-egerszegi felsőkereskedelmi 
alkotott szabályendelet módosítása; a vármegye utbiztosa- iskolánál az 1898/9-ik tanévi szeptember havi magánvizs- 
inak kérvénye fizetésemelés iránt; több hegyközség rend-1gálatok Írásbeli része szeptember hó 22-én, szóbeli rés 
tartási szabályzatának beterjesztése törvényhatósági jóvá- szeptember hó 23-án lesz.

részé

hagvás végett; eg vés községek a helyi erdekíí vasutak A gözkazánfütők tanfolyama a budapesti m.
segélyezése tárgyában hozott képviselőtestületi határozató- kir. állami felső ipariskolában október hó 1-ső napján 
kát törvényhatósági jóváhagyás végett beterjesztik. 1 nyílik meg s november hó közepéig túrt. Ezen a tan-

Birói kinevezés, fi felsége a király Csendes Aladár I lolyamon a gőzmozdony (locomobil) kazánok és a stabil- 
zala-egerszegi kir. törvénvszéki jegyzőt a moóri kir. járás-1 kazánok szelkezete és kezelése log taníttatni. 1 anulókul 
birósáuhoz albiróvá kinevezte. " felvétetnek a 18. életévöket betöltött, olvasni tudó önnádo

kereskedelemülvi mimev+or | lakatosok, ko\ársok s ezek segédei, a leniek 1 v 1 -Inarfelüayelet. A kereskedelemügyi miniszter az. „ , , , ... ,,, , ,ország »várai es ipartelepeinek megfelelő ellenőrzése céljából fi0'-°!asava, b.iglall.ozu gyárak munkásai, továbbá olyan 
az országot hét „.arfelügvelői kerületbe osztotta be. Zala- fik mar kazánok mellett tégláiké"-'- '
vármegye a Vl-ik kerületbe soroltatott s ezen kerület. |jele"tk!z“l.frkolc?‘. bizo.iyitvanyt tartoznak elomutatm
telis 
Z
felügyelő mellű szakközegekül pedig: hperjessy

varmeirve a >i-jk kojuicioo .suiuutuuu, s ezen Kenner, r , , , , ,v,L - .tehát vármegyénk területére is, iparfelügyelöül Péterlty 9 a ,m™fas,ok - ha munkabal, vannak 
Zoltán kir. ipa,felügyelő Pozsony szekkelvkel-, az ipa,í o‘ kmlhtott munkabizonyitvanyt s ha 
felügyelő mellő szakközegekül pedig: Kpel jessy Imre fi" “."’ munkakonyvuke tartoznak be,

s a munkások —- ha munkában vannak — a munkaadóív
ha nem állank mun- 
benyujtani. A tandíj

” 1Ur'"'iV'' /ni-; ‘í- tn u'ÍV1 > ■ r ‘^1 . *U11® I f) fit, a melyet a beiratkozás alkalmával kell lefizetni. Aszegedi szakisk. tanai* es Dömötör l’al budapesti lelso , . ’, , J a . . . ,- ..... 0. . , , , , . . -. óv; 1-mo; mniroi. f;;,,;;]- „rv.-zo.f.vff .1- in üenatasok szeptember ho lo-etol 21 ig tartatnak az mte-í lariskoiai mimenIonok neveztettek ki. z. ,\ ... ... , 0° . ,1 J 1 zetben (MIL. kér. Népszínház utcza 8. szám); vidékeik a
tandíj beküldése mellett levélben is beiratkozhatnak

Budapesti őszi gyümölcs kiállítás. Már említettül
Értekezlet. A Zala-Egerszegen a kormány által 

felállítandó gazdasági ismétlő iskola ügyében dr. Ruzsicska
/wtaúu k,,. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő elnöklete, iz„ - „ o5zág0s Magyar Kertészeti egyesület
alat 1. hu van a varoshaza tanácstér,,,eben értekezlet =- ös zel ~a,„öles- és általános totóm# k,állítás 
volt. amelyen PeterHy Jozsel kinevezett gazdasag, szaktan,to Lrt!is4t |iatár~ta el és e tárgyban a toldmivelésügyi m. 
isi,hí tette a \aios alul a gazdasági ismétlő iskola célja,, a pi|. miniszter támogatását kérte ki. Miután Daránvi miinsz-
felajánlott 10 kát. hold földterület talajviszonyait; rész­
letes kimutatást adott a dologi szükségletekről, valamint 
az azok fedezésére szükséges összeg nagyságáról; kirnu-

ter a kiállítás támogatását kilátásba helyezte — az 
egyesület kiállítási bizottsága Emicli Gusztáv elnöklett 

, . , , alattt iilest tartott, melyben a programm véglegesen meg-
tiisa szeimt a dologi szükségletek (beleertve epületek, állapíttatott. E szerint a kiállítás f. é. október 9—Kiig 
allatíulamany,, gép es eszközök, takarmányíélékraktai11 ^ tartatni a Városligetben, a mezőgazdasági múzeum

íYnifin-hiinvarli várpniilpf^ hplviQpophpn A kiállitíís s 111V-szükséglet), illetve az egész felszerelés mintegy 0000 irtot,

holddal megnagyobbítani. Mivel magából a városban ele-, ób|ji é k ki4mtisa ue„,Zetk6z, lesz, mig a többi tárgy 
gendo oly „ovendek nincs, akik a törvény erte meben n ^a|1 magva,.orSi.igi termelők vehetnek rés 
Kötelezhetők volnának a gazdasági ismezlo iskola latoga- 

kir. ttmfelügvelu megkeresi a közigazdatási bizott-tasara;
Ságot ,nu- ^ mm - rj ése továbbá a kertészeti érdekeltség ébrentartása, hogy a gazdasag, ismétlő iskolák tárgyában k,adott J fkaimat f kiállítás szolgáltatni arra is
szemezőt ertelmeben a szomszédos községek (kaszailaza , .... . . ? .. ,.......... °-.n ,
s-trod Neszelei Gávart Andríshida Pó/va (\árs Rnzsók hoSy u§y a óvárosi fogyasztó közönség, mint a i ' c d’ 1Jí n’ Andiashida, 1 ózva, Csacs, bozsok, | kulföldl kereskedők is a termelőktől közvetlenül szerez-
Besenvo 12—la. eves, ismétlő iskolába járni köteles , ... , • j • - r nomy.. , , ’ , ,, . , , ... . v lessek be teli szükségleteiket. Az idei ev ug>an nemgyermekei koteleztessenek ebbe az iskolába bejárni. E * . .. ■? . iö1 , . . ... “.. . valami sikerült gyumolcstermo ev az ország eg esz teiuie-tenbe vett csatlakozás alapjan bizton remelhelo, hogy L.. ,olríntv0. minl7nnxu#, pkpn s/a„ u-wimöfi-.v, ,,^0’V') **vOv

szervezés alatt álló gazdasági ismétlő iskola kellő

szóló bizonyítványokat tartoznak előmutatni. A tandíj 8 
forint, a melyet a beiratás alkalmával kell lefizetni. A 
beiratások szeptember 26-ától 28-ig tartatnak az intézet­
ben (MII. Népszínház utca 8. szám), vidékiek a tandíj 
beküldése mellett levélben is beiratkozhatnak.

Kisasszonynapi országos vásárunk f. hó 9 én 
igen látogatott volt. Elég élénkség volt a kirakodó vásár­
ban is, a legnagyobb azonban a vásártéren. A hivatalos 
feljegyzés szerint fel hajtatott 21 bika. 999 tehén, 3(i."> 
üsző tinó, 1.187 ökör, 883 ökörtinó, 492 borjú, összesen 
3.967 szarvasmarba, amelyekből eladás alá került 1.689 
darab. Ali vásárra fel hajtatott 335 ló, 163 csikó összesen 54S.

Egy fiatal kepezdesz, ki már nyilvános iskolában 
s volt alkalmazva, igen szép hanggal bir, az orgonálás- 
)an jártas, ajánlkozik bárhova segéd tanítóul. Megkeresése­
ivel Puszta-Magyarodra (posta hely Zalamegye) kéri intézni, 

d bővebb felvilágosítással szolgál.
Foghiányban szenvedők figyelmébe. Igen sokan 

vannak még, kik a műfog viselésétől irtóznak, annak 
pótlását hiúságnak tekintik, vagy pedig attól félimk. hogy 

beillesztése fájdalommal jár. Pedig határozottan 
lehet állítani, hogy a műfog ma már any nyila í ü kelet e- 
íttetett, hogy az a valódi fogaktól meg nem különböztethető, 

rágásra, és beszédre ép úgy. mint a valódi fogak használ­
ható-, sőt óriási előnye, hogy soha nem fáj. Igen rossz 
felfogás az. hogy sokan azt tartják, addig nem viselnek 
mutogat, mig minden foguk ki nemesik. Ez nagyon rossz 
nézet, mert mig egy-két fog hiányzik, annak megszokása 
alig igényel egy fél napot, és minden egyes fog kihuzatása 
titán, pótolva, az illető észre sem veszi és szájában egész 
fogsor van. Mig egy teljes fogsor megszokása igen nagy 
türelmet igényel. Az utolsó évtizedben a műfogászat 
annyira haladt, hogy semmi féle művészet a versenyt vele 
fel nem veheti. Készítenek műfogakat szájpadlás nélkül, 
műkoronákat a bennlevő gyökér fölé. sth. szinte hihetetlen 
műveleteke talkalmaznak, hogy az ember legfőbb; szervezetét, 
a fogakat, minél hűebben, használhatóbban pótolhassák. 
Minden esetre ügyelni kell. hogy ezen legfőbb büszkeségét 
arcunknak oly szakértő műfogászra bízzuk, ki csakis ezzel 
foglalkozik, és ne fogorvossal csináltassunk műfogat, mert 
nagyon ritka eset az, hogy fogorvos maga készíti a mii- 
fogakat. ez pedig csakis úgy lehet tökéletes, ha a fogász 
azt érti. Zala-Egerszegen jelenleg Dentist Weliner Gyula 
műfogász időzik, ki tudását Berlinben, később dr. Árkövy 
József tanárnál Budapesten, legutóbb pedig dr. IKinéz 
Kálmán kolozsvári egyetemi tanárnál két évig. mint 
laboratóriumi első a ;sisteus, volt alkalmazva. Városunkban 

tét tekintve; mindazonáltal egyes vidékeken szép gyümölcs- már több ízben időzött legnagyobb megelégedésére művelt

»épek
ig a többi tárgyak 

magyarorszagr termelők vehetnek részt 
Ezen kiállítás czélja : a pomologiai ismeretek gyakorlati

meghívott

lattogatottságnak örvend. termés mutatkozik; sőt a szilva- és dióból nagyobb kivi 
... ... . telre való is akad. A kiállítók jutalmazására számos arany-,

Javító érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi felső I e^üst- és bronzérem, továbbá különféle pénzdíjak állanak 
kereskedelmi iskolánál az 1898/9-ik tanévi szeptemberi iendelkezésre. Már előre figyelmeztetjük tehát termelőin 
jav, itu érettségi vizsgálatok 1. hó 9. 10-én tartattak és í. I két és kertészeinket, hogy e kiállításban saját érdekükben 
bo 11-én nyernek befejezést. A szóbeli javító érettségi |minéi többen és minél méltóbban vegyenek részt. Beje- 
\izsgalat határidejéül szeptember hó 23-ika tűzetett ki Mentési iveket, megkeresésre, postafordultával küld az 

Anyakönyvvezető helyettesek kinevezése. A m‘ „Országos Magyar Kertészeti Egyesület“ titkári hivatala 
kir. belügyminiszter a muracsányi anyakönyvi kerületbe (Budapezt, IV. kei*. Koronaherezeg utcza 16. sz. földszint) 
is iink Miklós segédjegyzőt anyakönyvezető helyettessé, az vagy az országos gyümölcsészeti miniszteri biztos a íőld-
ük„-iü„#,T«, í,—— Lv----- ^ -  ’ mivelésiigyi m. kir. minisztériumban (Budapest, V. kér.

Nádor utczai palota.
Két nagy tűzvész pusztított ezen a héten két szom­

széd faluban, Szent-Ivánon és Kaszaházán. Hétfőn d. e.
9 órakor Szent-Ivánról jött a sürgöny az egerszegi tűz­
oltósághoz, hogy ég a község. Grünwald csapatparancsnok 
azonnal kivágtatott a nagyfecskendővel, mire a szomszéd 
községből is hihetetlen gyorsasággal jelentek megafecskendők, 
de addig már egy óra eltelte alatt már lángban állott hót 
épület, s vagy tiz gabona, széna, szalma és más takarmány 
cazal. A jókora szél dacára is sikerült azonban annak a 
sok (15) fecskendőnek lokalizálni a tüzet, a vizet távolról 
mellett hozni, de dicséretére válik a lakosságnak, 60 —70 
szekér dolgozott szüntelenül s így délire már a kazalok 
»erjéit is eloltották. Legtöbb kára volt Szukics bírónak, 
a fiának, és Tóth János gazdának. A kár több ezerre megy. 
Biztosítva csak a bíró vagyonának volt egy része. — 

Másnap kedden virradóra 6 órakor Kaszaházán gyűlt ki 
Cseresznyés László pajtája A szél itt is lángba borította 
a szomszéd épületeket és takarmányokat: így leégett az 
ő pajtája, istállója, 19 méhkasa, takarmányán kívül özv. 
Kámánné háza, pajtája, s összes takarmánya, özv. Csapomé­
nak házán kívül összes gazgasági épülete, gabonája, takar­
mánya, Langler birtokosnak egy cselédháza, kertje, özv. 
Elememének istállója, színje, s kazalja. Az öt gazda közül 
Csuporné vagyonának egy része volt csak biztosítva. Nagy 
szerencse volt itt, hogy egyik felől puszta kertek állták 
útját a tűznek, mert az a néhány fecskendő igen keveset 
tehet, kivált ilyen néptömeg segítségével, mely ezrivel to­
long a vész helyén csudalátni, de nem azért, hogy segít­
ségre menjen. A szivattyúk üresen álltak hosszú időkig, 
pedig a Zala-folvó közel volt. A tűzoltók este 6 óráig 
maradtak ott, míg az utolsó szikrát is eloltották. Mindkét 
tűzvészt gyerek és kocsis gondatlan szivarozása és pipá- 
zása okozta. — Ila ilyen szélben éjjel üt ki ez a tűz, 
mindkét falut teljesen elhamvasztja vala.

Phylloxera zárlat. Zala-Csány község szőlőiben a 
phylloxera jelentéte megállapittatván, nevezett község- 
határa zár alá helyeztetett.

Köszönetnyi vánitás. A kaszaházi tüzeset alkalmával 
Langer Hugó kaszaházi nagy földbirtokos minden tűzoltó­
nak 50—50 krt adott ozsonára Lázár Antal pedig 1 akó 
sört elismerés fejében a mentésnél feláldozóan működő 
tűzoltóinknak, mely szives adakozásukért ez utón mend 
köszönetét a parancsnokság.

A helyhez kötött (stabil) gőzgépek kezelőinek 
tanfolyama a budapesti m. kir. állami felső ipariskolá­
ban október hó 1-ső napján nyílik meg s deczember hó 
vegéig tart. — E tanfolyamon a stabil gőzgépek szerke­
zete és kezelése fog taníttatni. Tanulókul felvétetnek 
azon önnálló lakatosok, kovácsok és a különböző gép­
gyárak azon munkásai, a kik már a kazánt ütők és loko- 
mobil kezelők tanfolyamát jó sikerrel elvégezték. A jelent­

kezők erkölcsi bizonyítványt és az előző tanfolyamokról

közönségünknek, úgy. hogy őt e helyen is bátran ajánl­
ói közleményre felhívjuk olvasóink

aisó-lendvai anyakönyvi kerületbe Eimon Zsiymond köz 
ségi pénztárnokot másod anyakönyvvezető helyettessé ne­
vezte ki.

Beiratások eredménye a zala-egerszegi taninté­
zeteknél. A folyó 1898/9-ik tanévi beiratások eredmé­
nyét. városunk tanintézeteinél a következő számadatok 
tüntetik föl: beiratkozott a) az állami fögymnasium I. 
su osztályába 64, a Il-ikba 48, a Hl-ikba 34, IY-ikbe 37 
az Y-ikbe 18, (12 görögre, 6 görögpótlóra),’ összesen az 
öt osztályba 201 tanuló; leszámítva az ötödik osztály 18 
tanulóját, amult évhez kepest a növekedés 14; b) az 
államilag segelv ezett Jelsó kereskedelmi iskola also osztá­
lyúba 43, a középsőbe 44, a lelsóbe 35, összesen 122 
tanuló; a múlt évhez képest a növekedés 3; c) az álla­
milag segélyezett polgári leányiskola I-ső osztályába 35, 
a 11-ikba 36, a lll-ikba 36, a 1A -ikbe 22, össeseu 129 
tanuló; a múlt évihez kepest a csökkenés 6; d) az 
állami elemi iskolába, ahol a beiratások még íolvamafbati 
vannak, az ideig beiratkozott 458 fiú, 436 leány s így 
üss esen 894 tanuló. Ily kép a város összes tanintézetébe 
a/. 1898/9-ik tanévre eddig beiratkozott össesen 1.346 
tanuló.

Honvédhuszárok lóversenye. A magyar kir. 8-ik 
honved huszárezred Keszthelyen állomásozó íl-ik osztálya 
a lapunkban is már jelzett lóversenyét f. hó 11-én tartja 
meg Keszthely város es Alsó-Páhok között elterülő gyakorló 
tereli. A verseny iránt, melyre a nevezések igen jó ered­
mény nyel végződtek, igen nagy érdeklődés mutatkozik. A 
verseny lefolyásáról lapunk jövő számában kimerítő tudó­
sításban éstesitjük olvasó közönségünket.

Helyi érdekű vasút közigazgatási bejárása. A Bükk 
Sárvár—rumi és Rum—türjei h. é. vasutak közigazga­

tása bejárását Halászy László miniszteri s.-titkár vezetése 
alatt október hó 24-én reggel 9 órakor kezdik meg Alsó- 
Biikk község ^községházán. Október 25-én Sárvároít, 26-án 
Ikervárott, 27-én Rumban, 28-án Csehi-Mindszenten, 29-én 
pedig Za la-Szen t-G ró fiion tartják meg a közigazgatási 
bejárást.

Tanulók statisztikája. A keszthelyi főgyimnasiumba, 
polgári és elemi iskolákba bei rótt tanulók statisztikájáról 
a következő értesítést vesszük: A kath. fogymnasiurnba 
Ileiratkozott 297 tanuló, ezek közöl: 65 az első, 54 a 
második, 42 a harmadik, 32 a negyedik, 23 az ötödik 
39 a hatodik, 21 a hetedik, és 14 a nyolezadik osztály- 
,ia- A tanulóifjúság múlt évi létszáma 285 volt; a sza- 
porlat tehát 12. —- Az ádlarnipolgári leányiskolába beirat- 
kozott 91; — az irgalmas nővérek polgári leán fi iskolátjá 
"l I)(Mig 92. — A községi népiskolába beiratkozott 468. 
K- irgalmas nővérek által tanított rám. kath. nédiskoóiba 
K3 es az ugyanazok által fentartott és vezetett óvodába 
163.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatási m. kir. minisz-
ter Makara Mária szfropkói állami elemi iskolai tanitó- 
• •"t a zala-egerszegi és Horvátné—Farkas Jóssá zala

hatjuk. Mai nyiltté 
figyelmét.

Vetőmagvak. Mautner Ödön tudósítása. Az őszi 
vetésre szükséges magtélék u. m. téli bükköny, téli borsó, 
homokbüküöny, biborhere. Szent-János-rozs folytatólag is 
élénk kereslet tárgyai és meglehetős nagy mennyiségek 
keltek el ezekből. Az érdeklődé most már hete- és tű­
magvak uj termése felé irányul. Az Amerikából, Angol- 
és Eranczia országból érkezett jelentések jó termésről 
szólnak. Amerikában a herének árfolyamai alacsony szín­
vonalon mozognak, a mit annak jeléül tekintenek, hogy 
ismét nagy mennyiségek fognak a kivitel rendelkezésére 
állani.- A belföldi jelentések ellenben épenséggel nem 
hangzanak kedvezően és a jelenlegi kilátások szerint 
különösen a szolid eredeti lóheréért jobb árak várhatók _

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk teiiileten 
f. hó 4-én: Lép fene: Bécz 1 u Ív.. Veszettség: C.saor-f.vl -k 
1 ud V., Letenye 1 udv., össesen 2 község 2nd x.Rihkór: 
Szépeinek 2 udv., Sertésvész: Alsó-Dlrgicse 12 udv.. A.- 
Nemes-Apáthi 25 udv., A.-Szemenye 6 udv., Badics iiiv- 
Tomaj 9 udv., Barabás 1 udv., Besenyő 1 udv., Borska
1 udv., Bottornya 1 udv.. Csácsbozsok 16 udv., Hiszel 
5 udv., Döbréte 16 udv, Egenföld 1 udv.. Egreny 1 u., 
Eszteregnye 1 udv.. Gellénliáza 5 udv., Hahót 1 udv.. 
Hegy esd Í4 udv., Iletyefő 1 udv., Káptalanfa 15 udvar., 
Keretye 1 udv., Keszthely 8 udv., Kis-Vásárhely 1 udv. 
Kom ár város 3 udv., Lángviz 5 udv., Lesenczc litván 14 
udv.. Letenye 3 udv.. Magyar-Szerdahely 1 udv.. Milej- 
Egy házszeg 6 udv., Mura-X id a udv., M on oszló 16 udv., 
Nagy-Görbo 5 udv. Nagy-Pécsely 13 udv., N.-Kanizsa
4 udv., Nemes-Boldogasszonyía a udv., < filar El udvar., 
Puszta-Szt-László 1 udv., iladamos 12 udv., Itigyácz 1 
udv., Rózsásszeg 11 udv., Salt üld 1 udv., Sárul d lék 6 u. 
Söjför 30 udv., Szent-Györgyvár 7 udv., lapoleza 3 u.. 
Tűrje 9 udv, Ed vamok 4 udv.. Yidornyaszőllős S udv., 
Yíczemajoi 1 udv., Yonvarcz-\ asliegy 1 udv.. Zala-Éger- 
szeg 21 udv., Xala-Szent-László 6 udv., Zala-Szántó 1 ni., 
összesen 52 község.

Piaczi gabona árak. Zala Égerszögen t. hó 9-én 
a hivatalos feljegyzés alapján metermázsánkenti búza 8 
frtól 8 frt 20 ’ krig ; rozs 6 frtól 6 frt 30 kiig_: árpa
5 frt 50 krtól 7 írtig ; kukoricza 6 frt 50 krtól 7 írtig ; 
zab 5 frt 30 krtól 5 frt 80 krig ; burgonya 2 frtól *2 frt 
50 krig.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Égerszögröl indul: a) 
Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. *29. p. reggel, 4_ú. 49 p. este: 
b) Csáktornyára : 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. o4 ji. <i. u., 
Z-Egerszegre érkezik : a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 
44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este ; b) Csáktornyáról 9. ó. 08 
p. reggel. 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Lgerszrg 
és Szent-Iván között. Zala-Égerszögről indul Szénit-hónra
6 ó. 42 p. reggel, 11 ó. 42 p. d. e.. 2 ó. 39 
u., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Eg er szeg re érkezik 
Ivánról 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. 
u., 6 ó. 53 p. esto. Szent-Ivómról indul Fagy-Kani­
zsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. 
délután. 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este,
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-hónról indul Szombathely felé i ó. 
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p. 
délután. 2 ó. 15 p. éjjel. — Xagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-hónra érkezik 7 ó. 22 p. este.



HAL0TTKÉM1 JELENTBS.
Zala-Egerszeg rend. tan. város területén ez eV augusztus 

havában meghaltak:
\ Kocsis Menyhártné Tóth Katalin 63 év. rk. nap

számos özv. . „
2. Pajor János, 10 hó, rk. kocsis ha.
‘t Csernovits Margit, 3 hó, rk. ttelen.
T Horváth Ferenc, 21 év, rk. nőtlen s^bosege . 
r>. (iaál Mihály né, Fáró Anna, d_ ev. rk raoln‘ özy
6 Kovács Gvörgyné Bedő lloza, 73 e\. 1 '• w
7 Németh Jóska, 2Va év. rk. napszámos gyermeke.
8' Bita Károly, 21 év. rk. nőtlen tanuló.
9. Marton Rozália, 11 hó, rk. ttelen.

10 Klein Simon, 10 év. izr. nőtlen szahősege .
11. Horváth Mári. 11 hó, rk. ttelen.
12. Bihari István, 6 nap. rk napszámos ha
13. Preisz Györgyim, Hendlhofer Anna 84 ev.ik. téglás ozv
14. Németh István, 82 év. rk. nos földműves.
15. Maries Anna, 2 hetes. rk. ttelen. ,
16. Németh Frz.se, 4 év. rk. napszámos gyermeke.

Zala-Egerszeg, 1898. augusztus 31-en.
Dr. Graner Adolf,

v. orvos.

i/ részben Kovács Anna Molnár Gáspárné tulajdonául 
felvett a végrehajtási törvény 156 § ertelmeben egész­
ben elárverezendő következő ingatlanokra es pedig t 4.)3 
hemám alattira 9 írtban, + 1535 hersz. alattira 42 írtban 
í Wa hersz. alattira 160 írtban, a polosker 246 
szánni ti kvben ugyanazok tulajdonául ugyanazon aranyban 
elveti ingatlanokból végrehajtást szenvedett Vo részben 

intaidrírft és nediíT T 1060 hersz. alattira 63 írtban t 
1072 hersz. alattira 84 írtban, ezennel megállapított kikiáltá­
si árban az árverés elrendeltetik es hogy a fennebb meg­
jelelt ingatlanok az 28.98 éri deeze.nl,er ho 21-,k m,non 
d e. 10 órakor Hetesen a község házánál, délután ■■■'rakó, 
Pölöskén megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs-

, • yyttt t-e 14 § a értelmében ezenÍtéletemet a ztla-egerszegi' pénzügyigazsatósággal közlöm^

Mert,» V';-*;

Ä'ÄÄ-'Ä "mihez képest a 

fenti Ítélet volt hozandó.
Nem volt RómániZFortunatoJLavis

községbeh”(Tirol) bortermelő és kereskedj biztosította 
marasztaltat a a'rtid alkalmával íel-

Ä B d^Ämmek ^vetkezményé-

t81m^^t—nakésa^—h«

«.
Perlak, 1898. szeptember 5-en.

Kovács Rezső,
főszolgabíró.

aranau jlu“/o-ux ^ .........  * - , .
30 kr. 8 frt 40 krt. készpénzben vagy az 1881 evt LV 
t.-cz. 48 §. alatt jelzett árfolyammal számított és az 1SS] 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt. 1. M. rendelet 
8 §-ában kijelelt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 t;-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.
Zala-Égerszögen, 1898 évi augusztus 2-án

Rutich kir. tszéki bíró.

Foulard-selyem 65 m
3 fi t 35 kiig méterenként - japáni, cbinai stb. Kgujabb
mintázatok- és szinekMmji, valamintjekete^^ méterenként
-TSaSb szövés, szín és mintázatban. Privát-
fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, N.a.lan|1” 
szállítva - mintákat pedig postafordultával küldenek.

Henneberg G. selyem
— Magyar levelez.es. Svájcba kétszeres ievuueije0 =

1ST y ±l~b-"b ér.

Dentiszt WELLNER GYULA
ideiglenes müfogászati terme

ZALA-EGERSZEGEN Jtffl-BÁMÍff“ SMM. 1 Ä

Tisztelettel adom a művelt közönség tudo­

mására, hogy

e/fpa^—
ismét megnyitottam.

Készítem a fogtechnika legújabb vívmányait.
Műfogak szájpadlás nélkül.

Fogkoronák, egész fogsorok.
!! Tisztviselőknek részletre is!!

A múlt ízben készített műveletnél, a 
természetes használat által szüksé­
gessé vált javítást díjmentesen esz­

közlöm.
Tartózkodás október 10-ig. Rendel egész nap.

Becses bizalmát kéri
Dentiszt Wellner Gyula

fogspecialista Veszprémből.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeke?és felnőttet egyaránt fenyeget a jár­
ványok veszélye, ismét csak a minden a 
mai hálásan fogadott

3VL O XX -A- X

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
iffen kellemes és tiszta ivóvíz leven, a tavaszi
éf nyári évszakokban kedvelt elvezetszerkent sze­
repel, másrészt mert dús szénsavtartalmanal 
fogva, speeificus óvószer is a tiphus, choleia
és a gyermek tiphoid-szeru tavaszi nyan hasme
nése ellen. Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos bel- 
bántalmak ellen, míg szoptatoja e víz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A mar meglevő gyomor- 
és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál lógva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lazas meg- 
betegéseinél pedig nélkülözhetetlen, huto, 
húgyhajtó és a szomjat csillapító hatasanal
fogva. ...

—= fcwrfIs.
A mohai Agnes-forrás

kezelös'ge.

Főralstár:

ÉDESKTJTY L-
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V Erzsébet tér 8
Kapható minden gyógytárban, 

füszerkereskedósben és vendéglőben.

'ádK'o -g

301.
'kih. 18118. ’

A perlaki járás foszolgabirájától.
Farkas Ödön ismeretlen tartózkodásit feljelentőnél 

Vlasies Rémus kotori korcsmáros ellen hamis boroknak 
forgalomba hozása miatt tett feljelentése folytan a >uda- 
pesti állandó borvizsgáló szakértő bizottság velemenyenek 
meghallgatása után a perlaki járás foszolgabiraja ko/et 
kezű ítéletet hozott.

I-bélei3.
Vlasies Remus kotori lakos korcsmárost mesterséges 

boroknak forgalomba hozatala által elkövetett kihágásban 
vétkesnek kimondom és ezért az 1893 évi X. . . -
5. S-ának h. pontja értelmében a penzbuntetesekorszagos 
alaíiia javára 50 frt pénzbüntetésnek 15 nap alatt végre­
hajtás terhe mellett leendő megfizetésében lemarasztalom 
—J Vagyontalanság és nem fizetés eseten a penzhuntetest 
5 napi” marasztalt saját költségen kitöltendő elzaiasia 
vilto/tatom át — Kötelezem továbbá a mesterséges Ä megvizsgálása és « eljárás során felmerült 
103 frt 13 kr. költségeknek 15 nap alatt leendő vegre
hajtás terhe melletti megfizetésére. ...

J A még készletben levő F. R. jegy"o63. szarni, 
hordóban levő 591 liter, az 1. R. jegyű 638. számú hor­
dóban lévő 644 liter, az F. R. jegyű 14L számú hordó­
ban lévő 621 liter, az F. R. jegyű 201 számú hordóban 
levő 689 liter mesterséges bor denaturalasat mellőzöm es 
■’imák kiöntés utján leendő megsemmisitesenek tniesen kötelezemntVlasies Remust azzal, hogy a=tau 
mprrsemmisítés elől a mesterséges borok elvonatnanaK,

Ses leend Vlasies Remus a hiányzó mesterséges bor 
«Äta fejében . 16 tort, Kotor teseg

Ä ^mesterséges torhiánytok constatálási n.riáól 
15 Ín, alatt végrehajtás terhe mellett megfizetni.

Az 1893. évi XXIII. t.-c. 8. §-a értelmében ezen 
Ítéletem marasztalt Vlasies Remus költségere a „Zalamegye 
és „Muraköz“ című lapokban egy ízben novembei 1. előtti 
wiAKon Imzzététetik.

MmBSBäSH* »------------ -------
KÉRDEZZÜK MEG A HÁZIORVOST!

BGÜk„

ad. 5663/tkv. 1898.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvszék mint tkvi hatoság köz­
hírré teszi, hogy Zalavártnegyei takarékpénztár vegiehajta­
tónak Tófet/ János és Gróf Lajos végrehajtást szenvedők 
elleni 64 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtat 
ügyében a z.-egerszegi kir. trvszék területen levő a zala- 
e-érsze-i 508 sztjkvben Tófey Janos tulajdonául elvett 
következő ingatlanokra: t 1000 hr* alattira 2<>s írtban, 
f 4176 hrsz. alattira 33 írtban, y 4101 hrsz. alaíflia- a 
iala-eoerszegi 660 sztjkvben 2U részében lofey József, , 
részben Tófey János, M részben Tófey Mán tulajdouaul 
977 hrsz. a felvett ingatlanból Tófey János i rész jutalé­
kára 58 írtban ezennel megállapított kikiáltási arban az 
árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelelt ingat­
lanok az 1898. évi november hó 7-ik napjan d. e. V< >g a ,ot 
Zala-Egerszeg tkv. hatóság irodájában megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási aion alul

datl" Ararezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának Writ vagyis 20 frt 80 krt, 3 frt 30 krt 6 1,
30 krt, 5 frt 80 krt készpénzben vagy az 1 
LX. t.-cz. 48 §. alatt jelzett árfolyammal számított e* 

az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a kelt 
rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes érték pap»“-,.^ 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. la. t.--.
8-a értelmében a bánatpénznek a birosagna < -
zéséről kiállított szabályszerű elis,»érvényt atszolga.tatm 

A kir. törvszék mint tkkvi. hatóság.
Zala-Egerszeg, 1898. julius 11-én.

Rutich, kir. tszeki nii'o.

4828/tkv. 1898.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

I végrehájtatónak itóaní» Ä
I hajtást szenvedő elleni 'Lla-e-erszegi kir. tszék
iránti vegrehajtasi ugye . 2104/tjkvhen '/■> részben 
területen levő, a ”résben neje Rózsás Katalin tulaj- 

I Feichtinger József ^ ^ ingatlanok Feivhtmgvi
T^nálfné^8Rózsás Katalin tulajdonául felvett felerészére 882 
Jozsefne Roms /Ua -tott kikiáltási árban az arveres 
frtbaij ezenne ™ fennebb megjelölt ingatlanok az 

Ul™áelTo£óbergYhó U-ík napján déldött lO orah 
Iv H F,rt.rsze-'en a tkvi. hatóság hivatalos helyiségében 
mV>tartandó '"nyilvános árverésen a megállapított kikiált 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok beoma- 
ino/Vát vagyis 88 frt 20 krt készpénzben, vagx n 

t.-c. 42. §-a alatt jelzett árfolyammal '/aim-
liá 1 Si/. . . lxV*If

MINT NYALKA OLDÓ SZER
tott
igaz

úgy magában, mint meleg tejjel vegyítve érté
LX

KÖHÖGÉSNÉL, REKEDTSÉGNÉL, TÜDŐ- nál
HÚRUTNÁL stb. vén

legjobb gyógysikerrel ajánltatik.
NEHÉZBEN EMÉSZTIK GYOMON-

HURUTNÁL KITŰNŐ HATÁSA VAN!
1

Kapható :
GYARMATI VILMOS CZÉGNÉL J

KuaiHl uaii a Dinuiuuw z . ' , , _
t -c 170. §-a értelmében a bánatpénznek a lm 
előleges elhelyezéséről kiállított szabálvszerü elisinei 
vt átszolgáltatni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1898. junius 21-én.

Rutich, kir. tszéki lúro.

p'elelos szí
TJXDNT-^X^XDXT XC3-3ST YNC.

ad. 6345/tkv. 898. sz.

«Árverési Birdetméi>y.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi. hatóság 

közhírré teszi, hogy Szekeres István és neje Seregélyes 
Rozi végrehajtatónak Kováts Anna Molnár Gáspárné 
végrehajtást szenvedő ellen 192 irt 33 ki. tőkekövetelés 
és°járuléka iránti végrehajtási ügyében a z.-egerszegi kir. 
törvényszék területén lévő, a hetési 111. sz. tikvben 3/e rész­
ben Kováts Ferencz nős volt Gerencsér Katalinnal,Ve részben 
Kováts József és Ve részben Kovács Verona Császár József™

Bor eladás.
’ * * rí

Ezennel közhírré tétetik, hogy a csak torn ^ ai 
modulomban a grófi pincében murakozi
borok 1886-ik évtől kezdve »agy<dd, |-| 
mennyiségben árverés után hordónként el fognak

adatni. .
Az árverés tartóik CSÁKTORNYÁN I Wi 

szeptember 20-án délelőtt 9 órakor. 
Bővebb felvilágosítást ad

a grófi titkári hivatal.
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Nestlé Gyermeklisztje
a legjobb alpesi tejet tartalmazza,

régi hires tápszer

gyermekeik és gyomor-
betegek számára.

Ajánlva, a legelső orvosi szaktekiniélgektöl, 30 év óta ggermekkórházakbag használatban.
bécsi jubileximi kiállítás mezőgazdasági osztályában.^ i Mintadobozokat használati utasítással ingyen küld a központi raktár F. Berlyak Becs, I. Naglergasse 1.

-j- * , Mivel hasonló készítmények hamisan utánzott csomagodban közforgalomban vannak, a vételnél ügyelni kell arra, 1 ""
InteS. ja]á]5 Henry Nestlé névaláírásával és a doboz fedele F. Berlyak föraktáros címével el legyen látva.

nogv minden doboz a

Építészek, építőmesterek és háztulajdonosok
figyelmébe ajánlja gyártmányát az

első magyar

„SCHL“ sfitőksi-jjár
TATA-TÚVÁROS.

A szabadalmazott építőlemez nyaralók, lakóházak, 
gazdasági és gyári épületeknél vagy ezek átalakításá­
nál kiválóan alkalmas.

Tűz és fagymentes, teljesen száraz, mennyezetek, 
boltozatok, keritésfalak, válaszfalak, kémény és szel­
lőztető csövekhez alkalmas, gomba, féreg és salétrom
mentes anyag.

r j, gyors és a legolcsóbb építkezési rendszer.
Magyarázó füzetek és egyes anyagok árai díjtalanul

küldetnek. ,
SZVOBODA GYULA, ep'tesz.

5765 tkv. 898 sz.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság, közhírré teszi, hogy özv. Cseh Ferenczné végre- 
hajtatónak Cseh József végrehajtást szenvedő elleni lob 
írt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. tszék területén lévő, a bottai 419 sz. tjkvben 
724 hrsz. alatt fölvett ingatlanból Cseh József öthatod 
rész jutalékára 144 frtban, a botfái 21 sz. tjkvben fölvett 
ingatlanból Cseh József egyötöd rész jutalékára és pedig 
308 hisz. alattira 3 frtban, a f 720 szám alattira 175 
frtban ugv azonban, hogy özv. Cseh Istvánná Mólnál 
Borbála javára bekebelezett haszonélvezeti jog az árverés 
által nem érintetik, a botfai 326 sz. tjkvben 934 hisz. 
alatt fölvett ingatlanból Cseh József egvötöd rész juta­
lékára 36 frtban, a botfai 345 sz. tjkvben I. 806. 8(1. 
928. hrsz. alatt fölvett inagatlanokból Cseh József Có rész 
jutalékára 13 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetik és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlanok az 1898. évi októberhó 29-ik napján d. e. 10 
órakor BOTFÁN a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni
ognak, .

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10°/o-át, vagyis 14 írt 40 kr., 30 krt., 17 írt oO kr3 
írt 60 kr, 1 írt 30 krt készpénzben, vagy az 1881. LA. 
t ez 48 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügymmisten 
rendelet 8. is-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX.t.-cz.l (0.

értelmében a bánatpénznek a bíróságnál eluleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni. . , ,

A kir. türvszék mint tkkvi hatosag.
Zala-Fgerszeg, 1898. évi július hó 5-én.

Rutich, tszéld kir. bíró.

a 'és&ryj*"

Hirdetmény.
Szent-Erzsébet-hegyközség határában 

az úgynevezett „Alsómezei“ ingatlannak 
tagosztásáról készült xn.éx*xxölfeii.

hitelesítésére
határnapul 1898. évi október hó 14-ik napinak 
d. e. 9 órája SZENT-ERZSÉBET-HEGYKÖZSÉGBE a
községbiró házához ki tüzet vén : arra a 
távollevő illetve ismeretlen tartózkodási! 
érdekeltek azzal a figyelmeztetéssel idéztet­
nek meg, hogy érdkeik kellő képviseleté­
ről gondoskodjanak, mivel meg nem jele­
nésük az eljárást akadályozni nem fogja.

Az ismeretlen és távollevő érdekeltek 
képviseletére ügygondnokul S Z A L M A Y 
JÓZSEF zala-egerszegi ügyvéd nevez­
tetett ki.

A kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1898. évi augusztus 

hó 29-ik napján.

IDxv Fritz József
kiküldött kir. törvszéki bíró.
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459/v. 1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LN. t. c. 102. 

^-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egeiszegi 
királyi járásbíróság 98. V. I. 25 számú végzése által 
Bán György barabásszegi lakos végrehajtató javára Bán 
Pód barabásszegi lakos ellen 175 írt tőke, ennek 1897 
szept. hó 18-tól járó 5% kamatja, úgy járulékai er éjéi 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt 
és 500 írt becsült egypár hámos ló és egypár ökörből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Barabásszegen 
leendő eszközlésére 1898-ik év szeptember hó 20-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. §-a élteimében a legtöbbet Ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-ez. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

KeltZala-Egerszeg 1898. évi szeptember hó 1-én.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

lehetővé teszi, hogy u szobák a mázolás ala‘t is használ- 
lassanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós — 
száradás, mely v z ola: festek;; ok cs az olaj lakknak sanuja. ^ 
elheriiltetik Kmellett a használata olyan egyszerű, hogy m 
kiki maga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgyúja ^ 
feltörülhető, anélkül, hogy elvesztené tényét. Meg kell c 

különböztetni :
színezett szobapalló-íénymázt, x

sárgásbarnát és mäh gombárnál, mely akar csak az C 
olajfesték födi be a pallót s egyúttal fényt is ad. hzert !-> 
egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen nelod j; 

minden foltot, korábbi mázolást stb . van az után
tiszta íénymaz (szinezetlen) i-

nj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olaj festékkel már bemázolt egészen uj pallókra 
való. Csak fényt ad. ennélfogva nem födi cl a famu-trat ^

Postacsomag, körülbelül 3fi négyszög m’r. (kvt « 
középnagyságú szobára való) 5 irt 90 kr.. vagy 9V a marka. „ 

A közvetlen megrendelések minden varosoaii, q 
ahol raktárak vannak, ide küldendők. Miutamazolások - 

prospektusok ingyen és bérmentve küldetnex. A beva- r. 
sáriásnál tessek jól vigyázni a a cégre s a gyári Jegyre, _ 

i mivel ezt a több 1850 éve létező gyártmányt soktele p 
J utánozzák és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran a 

célnak meg nem telelő minőségben hozzak forgalomba. ^

Christoph Ferenc, £
J A valódi üzoliapaltó-leiiylakk feltalálója 8 egydiili Gumója, £

Prága K. Berlin. «
Zürich. 2

. CHRISTOPH FEREFCZ p
kitüntetett sötétfekete

bőr- la Us: fej a ^
j? jobb, mint bármely fénymáz. Puszta rákenés-el fekete, fl

=58 szép fényt ad.
KaphaíóJÁN FERENC Kereskedésében Zala-Egerszegen.

83/kgy. 889.

Árverési hirdetmény.
Sümeg nagyközség elöljárósága a képviselőtes­

tületnek folyó hó 14-én fentirt szám alatt kelt ha­
tározata alapján ezennek közhírré leszi, hogy a táros 
tulajdonát képező haraszti legelőn

-= a kőfejtesi és mészégetési jogot

p

-1 O p, p. 
gs p
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6. fhat) egymásután következő évre zárt ajánlat, 
esetleg nyilvános árverés utján Sümegen a város­
házánál 1898. évi szeptember hó 15 ik napján
délelőtt haszonbérbe adja.

Miről az érdekelteket azzal értesíti, hogy zárt 
ajánlatukat 100 frt bánatpénzzel együtt a fenntjelzett 
nap reggel 8 órájáig beadják.

A kőfejtés! és mészégetési jog kikiáltási ára
725 frt.

Az árverési feltételek a városházánál a hivatalos 

órák alatt betekinthetők.
Sümeg, 1898. augusztus 17.

Kondor József,

4700. sz. 1898.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint tkvi. hatosag 
cüzhirré teszi, hegy a z.-cgerszcgi ájtatos alapit vány /n’nz- 
tár végreliajtatónak Bakonyi Béla végrehajtást szenvedő 
elleni 100 irt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a zala-egerszegi kir. tvszék területén, lévő a zala­
egerszegi 1694. szánni tjkvben Bakonyi Béla tulajdonául 
fejvett Á 1- 3445 hersz. a. ingatlanra 907 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási álban az árverés elrendeltetik és 
hogy a fentebb megjelelt ingatlan az 1898. éri október 
lufi napján d. e. 10 órakor a kir. tszék. telekkönnyvi 
hatóság hív. helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árának 10°/o-át vagyis 99 frt 70 kr. készpénzben vagy 
az 1881 évi LX. t.-cz. 42 §. - ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelelt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. 
t e. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt
átszolgáltatni. , ,

A kir. törvényszék telekkönyvi hatosag. 
Zala-Egerszeg 1898. évi június hó 18-án.

Rutich kir. tszéki him.

Malomsoky János,
jegyző. városbiró.

X FJirdetmény. §
Vasvár megye vasvári járásba bekebele- 

^ zett ANDRÁSI A község X

^ korcsmaházát g
1898. évi deczember 31-től egymásutáni % 

^ 3 évre haszonbérbe fogja adni 1898. évi X
^ október hó 2-án d. e. 9 órakor, melyre ^ 
^ az árverelők ezenmd megbívatnak.

A feltételek a községbirónál bete- X

3% Andrásfa, 1898. augusztus 7-én. Q

ü Sülé József, Bödey József,
ö körjegyző. b“-o. ^

oooo
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ad. 4212. sz.
]). Mis.

HIRDETMÉNY.
Orbám/osfa község határának tagosítá­

sáról készült

mérnöki munkálatok
hitelesítésére határnapul 1898 ik évi 
szeptember hó 30-ik napjának <1. 
e. 9 órája Orbányosfa községben a köz- 
ségbiró házához ldtüzetvén: felhivatnak az 
ismeretlen tartózkodása és távollevő érde­
keltek, liogv érdekeik kellő képviseltetéséiől 
gondoskodjanak ; mivel meg nem jelenésük 
az eljárást akadályozni nem fogja s mivel 
ebben az esetben érdekeiket Boschán Gv ula 
zala-egerszegi ügyvéd ügygondnok fogja 
képviselni.

Királyi törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1898. augusztus 30.

Dr. Fritz,
kiküldött kir. törvszéki bíró.
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590 v 1898 szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi IX.t.-c. 102. 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 

kir. járásbíróság 3075/98. számú végzése által Fongiére 
pesti biztosító társaság végrehajtató javára Hoffman Adel 
náprátfai lakós ellen 5 írt 99 kr. tőke, ennek 1897. évi 
szeptember hó 1-től járó 6% kamatja, úgy járulekai erejeig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig felul- 
foglalt és 342 frt 80 krra becsült lovak, gazdasági- 
eszközök. buiorok, cséplő gép és bolti csikkekből álló 
ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén. ennek a helyszinén vagyis Náprátfán leendő eszköz­
lésére ]*98-ik ér szeptember hó dfí-ik napjának délelőtt 
1<) órája határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
iX t.-c. 198. ji-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. szeptember 1-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó
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bámulatos módon hat. Megöl mindenféle rovart 
gyors erővel és kiirt minden bogarat gyorsan és 
oly módon, hogy közülük egy sem marad életben. 
Azért dicsérik és keresik mi hók és miliők. Is­
mertető jelei: 1. A bepecsételt üveg. 2. A 

„Zacherl“ név.

Elárusító helyek:
Zala-Egerszegen: !l Bellatinczon:

Ilubinszky Adolf 
Enger Domonkos üzv. 
Kaszter Sándor 
Gyarmati Vilmos 
W eisz Jónás unokaöe scse 
Derencsény Pál utóda 
Ján Ferenc 
Fangler Mihály 
Komlós M. Miksa

Weisz Béla
Jánosbázán:

Kőim Jakab 
Spitzer Samu

Letenyón:
Epinger Ignác

Pacsa:
Schleifer M. G.
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1! ÜZV. TAHY ROZÁLIA [
Jákum-utoa 4-ik szám. ^ ZALA-EGERSZEGEN. Jákum-utcza 4-ik szám.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy 5(> év dia 
fennálló könyv-nyomdámat egy teljesen uj 
segéd géppel nagyobbítottam; - ezáltal azon 
kellemes helyzetben vagyok, hogy még az ed­
diginél is csinosabb munkát, a már meg-

ö

szokott olcsó áron készíthetek.

Minden munkát különös gonddal és gyorsan teljesittetek.

[KI Legújabb riivatu, franczia és angol alakú névjegyek 1 i l11! díszes dobozokban csakis nálam kaphatók. S ’ 11
Ili I

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


